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     33.ª SESSÃO 

21ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 33/2015 – Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze 

(06/07/2015), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Trigésima Terceira Sessão e 

Vigésima Primeira Sessão Ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando 

ausente o vereador Ademir Aparecido Candido. Sob a Presidência do Vereador Dorival 

Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus, capitulo 9, 

Versículo 18-26), realizado pelo Vereador Antônio A. M. Filho, procedida da Oração do 

Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº.32/2015, foram 

colocada em discussão e votação e aprovada por unanimidade; Oficio n.º169/2015– 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando em anexo o Projeto de Lei n.º699/2015; 

PROJETO DE LEI Nº 699/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a 

denominação da Biblioteca Cidadã, localizada no Perímetro Urbano da cidade de 

Lidianópolis, Estado do Paraná  e da outras providencias – foi encaminhado para a 

comissão Justiça e Redação Final. No EXPEDIENTE, Presidente Dorival Caetani, 

explanou a todos: estamos para entrar em recesso parlamentar, há varias matéria para 

as comissões darem parecer, se algum vereador quiser fazer convocação as comissões, 

fica a sugestão. Antonio Aparecido dos Santos, presidente da comissão de Justiça e 

Redação Final, juntamente com o presidente da comissão de Finanças e Orçamentos, 

consultaram o plenário e ficou marcada reunião para quinta-feira as 11:30 horas, para 

analisar as matérias pendentes. Na ORDEM DO DIA, não foi apresentada  matérias 

para discussão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores:  

Aparecido Buzato, cumprimentou a todos. Hoje entrei de ferreiras e fiquei ausente do 

centro das atenções da cidade, já há novidades referente ao desvio de funções 

novamente, a gente ve as polemicas e pessoas tentando achar um culpado, não sei ate 

onde a administração vai ficar tentando achar culpado para coisas que estão erradas, 

sei que ate dentro da reunião mesmo citaram o nome de minha esposa e volta a deixar 

claro aqui para vocês, que naquele momento a única denuncia foi para serviços gerais 

que estava ocupando serviço administrativo, e foi feito sim, inclusive essa pessoa foi 

remanejada, então acabou ali o problema, eu vejo hoje que o próprio prefeito foi ao 

ministério publico e quando o ministério publico questionou se havia mais cargos em 

desvio de função, ele fez um relatório de nomes, e não foi so isso, quando mexeram 

com as meninas da saúde, que colocaram na função também, a Sueli Bernardelli, 

inclusive o Ademir Bernardelli fez um relatório de nomes que estava em desvio de 

função e encaminhou ao ministério publico, mas essas pessoas acham que direito e so 

de um lado, do outro não tem direito, então deixo bem claro para vocês, e mais uma 

vez atirando pedra na oposição, que a oposição e culpada disso, daquilo, não temos 

culpa pois faz mas de um ano e meio que o ministério publico pediu concurso, e ate o 

momento não o fez, eu vejo assim, nesta situação que se encontra hoje, se for para 

adequar a todos em seu devido lugar, é prejudicial a nossa administração, mas isso foi 

postergando, postergando e o ministério publico acabou dando um cheque mate que eu 

vejo prejudicial, se fosse eu um ministério publico, abrir-se-ia um prazo, divulgasse 

isso, informasse a câmara de vereador para que pudéssemos estar cobrando do 

executivo, o prefeito também não tem culpa em parte, porque também veio la de traz, 

e outras situações são promessas politicas, ó, você vai ocupar tal cargo, sabe-se que 

não pode fazer isso em administração publica, não pode dar cargo para uma pessoa 

que muitas vezes escolheu tal cargo para fazer esse concurso, sou solidário, pois hoje 

se complica, temos ambulanceiros dentro de serviços gerais, maquinistas ocupando 

serviços gerais, é prejudicial sim, claro que entendemos isso, mas não adianta ficar 

ocupando a oposição, se não regularizou através de concurso não e culpa da oposição, 

quem esta no poder que faça concurso, a oposição não tem culpa e se la atrás ouve 

algumas denuncias, porque estava errado, defendo sim, a oposição tem feito seu papel, 

não tem prejudicado a administração em momento algum, tudo que e bom para 

população nos temos aprovado aqui, agora não podemos deixar muitas vezes prejudicar 

um funcionário ou outro, e nos quando defendemos o cargo e salários como 

defendemos através do sindicato e da presidente Lucia, ai era bom, agora porque 

algumas pessoas que não tem o direito do concurso, espalha comentários, muitas vezes 
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ofende, gente, que mundo nos estamos, e aquele ditado, quem não tem pecado que 

atire a primeira pedra no outro. E assim se faz, se a pessoa esta em uma função que 

não e dele e acha isso normal, não e nos que estamos pedindo, nos aqui da câmara, 

eu, Paulino e o Anderson, fizemos vista grossa em todo esse decorrer de tempo, nos 

sabemos um por um quem esta fora de sua função, mas entendemos que o prefeito 

precisava dessas pessoas para continuar tocando o município, entendo a dificuldade 

que o Magrelo tem e não culpo ele na totalidade porque sei que e difícil, so que vamos 

parar com esse negocio que a oposição esta atrapalhando a administração, talvez não 

seja da boca do prefeito mas alguns que rodeiam saem discernindo a inverdades se 

tornando muitas vezes verdades para algumas pessoas que não tem conhecimento do 

que uma administração publica, são pessoas despreparadas que não poderiam nem 

estar dentro de uma prefeitura para estar discernindo esses comentários; Saulo Cesar 

Guerra, cumprimentou a todos. Estive com prefeito onde foi discutido sobre os desvio 

de função do município, não foi ele que fez isso ai, veio do passado, veio da época do 

Wilson Spinassi, João Ciência, veio da época do Marcos, o Magrelo pegou essa bucha ai, 

a gente tem conhecimento que quase todos os municípios tem desvio de função, não e 

so Lidianópolis, a denuncia feita na época, que a vereadora fez referente a Zeneide que 

estava em desvio de função, logico, ela não foi culpada disso ai, mas o começo foi ali, 

logico que o começo foi ali, esta errado, hoje temos que acertar, o Magrelo vei tentanto 

e não conseguiu mais, o homem estava com uma ação montada, um pacote, pra 

montar inquérito em cima dele, ele e um cara que tem as coisas dele, lutou, trabalhou 

ate hoje, de família trabalhadora, se ele não fazer isso ai, sobra pra ele, ele esta 

fazendo o certo, o correto, tem que por cada um no seu devido lugar, no momento 

agora, todos vão se sentirem prejudicados, ate volta um na ambulância, outro na 

patrola, na pá, vai ser prejudicado sim, mas esta fazendo o correto, mas so que, Cido, 

não vou culpar a Lucia não, mas começou ali, ali foi o começo, desencadeou dali, na 

época da eleição, perdeu a eleição, não soube perder, ficou com raiva de ter perdido a 

eleição e fez a denuncia, logico, e um direito que cada um tem raiva e magoa mesmo, 

isso ai foi o começo, so que fazer o que, ela tem o direito dela, fez a parte dela, se foi 

culpada eu não sei, mas o começo foi ali, naquela denuncia que ela fez, eu falo isso ai, 

todo mundo sabe disso ai, já fui em reunião e nunca escutei o nome de ninguém, fomos 

em reunião ontem, conversamos isso dai, não foi citado o nome de ninguém, o começo 

foi ali, foi ruim, mas para o município talvez seja bom, vai ser cada um em seu lugar, 

em seu concurso, pessoas serão prejudicadas,  o baque dessas primeiras semanas sera 

feio, e complicado, depois quem não quiser ficar em seu serviço, ou serviço gerais, que 

procure melhora, mas o baque feio vai ser essa semana, semana que vem, depois 

melhoram as coisas. A gente ve que o município nosso e pequeno, todo mundo conhece 

todo mundo, o que se fez aqui, todo mundo sabe quem fez ou não fez, eu acho que o 

Magrelo demorou a fazer mas esta fazendo o que e correto, demorou a faze, foi tirado 

varias pessoas de seus serviços, foi colocando e agora novamente esta colocando 24 

pessoas em sua função, o município sera prejudicado mas com certeza o próximo 

prefeito que assumir Lidianopolis, a prefeitura, pegara o troço mais correto, o Magrelo 

so pegou bucha e bomba na vida dele, ponte de vinte anos atrás esta sendo feita agora, 

tudo bagunçado, aqui, ali, dizem que o Magrelo não presta, mas o próximo prefeito que 

pegar Lidianopolis, pegara o município certo e correto pra trabalhar, hoje foi-se o 

tempo de brincadeira, promotor não quer saber disso não, acabou a moleza, bobeou a 

promotoria lenha, estará fácil para o próximo prefeito administrar Lidianópolis, mas o 

coitado do Magrelo so pegou bucha. Parabenizo ao Buca pelo torneiro de truco, 

realizado ontem, participei, na terceira rodada saímos fora, o Mineiro também jogou, 

parabeniza a vc Buca pelo evento, não houve a quantia de pessoas esperadas, mas 

estava muito bom, muito gostoso, desculpa minhas palavras, mas sou simples, humilde 

e que tenho pra falar deixo registrado; Sergio Carlos Mendes, cumprimentou a todos. 

Parabenizo ao vereador Saulo pelas palavras, não digo que esta tudo certo, mas 

explanou muito bem, sobre  o que ira acarretar no município, o Saulo colocou muito 

bem que o próximo prefeito não terá dificuldades, as coisas que o Magrelo passou e 

esta passando para o bem não so do município mas para toda população, isso prova 

sua força as coisas que estão realizando, se falava de carreira de funcionalismo, os 

prefeitos que passaram não o fizeram, o Magrelo com sua simplicidade, muita luta e 

junto com essa casa de leis conseguiu fazer, foi dado elevação de cargos e salários aos 
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funcionários, agora mas esse desvio de função que a tempos vem sendo cogitado, o 

ministério publico exigiu o cumprimento da lei, hoje o prefeito, como o Saulo disse, tem 

as costas largas, mas amanha estará saindo da função, nenhum prefeito deve ficar 

respondendo futuramente por uma coisa do município, hoje  a coisa mais certe que o 

Magrelo fez foi chamar esses funcionários e colocar cada um em seu devido lugar,  vai 

ser aberto PSS para suprir essas vagas que estão sendo deixadas ai, pra 

posteriormente ser feito concurso para legalizar tudo, meus parabéns a ele e sua 

equipe, com muita fe ira conseguir. Referente a minha viagem semana passada, 

prestando contas das diárias que peguei nesta casa, fui juntamente com o prefeito em 

Curitiba, fomos na Cohapar tratar de assuntos do município a respeito de moradias, ver 

se conseguimos construções de casas na sede e no distrito de Porto Uba, fomos no 

D.E.R protocolar oficio em mãos de pedidos para Porto Uba, pedimos para ser 

construído em frente ao restaurante do Ademir um trevo, quebra molas, algo para 

ajudar a matar um pouco a carreira do pessoal que vem, o pessoal não esta 

respeitando os guardas rodoviários, há travessia de muita gente, estão frenando em 

cima, há travessia de muitos idosos no local, conversamos junto com chefe do DER 

Curitiba, o qual nos prometeu que mandara equipe para fazer vistoria no Local, também 

há agua que esta parando no local correndo riscos de acidentes, ele nos prometeu que 

futuramente nos dará alguma resposta; fomos no tribunal de contas da união atrás de 

assuntos da municipalidade; fomos no gabinete do deputado Artagão onde tiramos 

algumas duvidas com a equipe, tivemos que ficar mais uma noite, devido o carro ter 

quebrado na rodovia, voltamos a Curitiba. Presidente Dorival Caetani,  explanou a 

todos que o secretario da câmara esta com varias informações para serem postadas no 

novo Portal da Transparência do Legislativo,  estamos em processo de licitação para 

compra de um scaner,   tudo em atendimento ao Promotoria, 90% das câmaras e 

prefeituras estão tendo problemas relacionados ao portal da transparência. Hoje a 

promotoria esta pegando muito no pé da administração, para ser um presidente de 

Câmara ou prefeito, tem que ter muita cautela porque os homens vem com muita 

vontade, no pequeno, não sei se vai no grande, parabenizo ao Beramar que já esta 

adequando a exigências do ministério publico, quando o portal estiver terminado, as 

informações já estarão prontas para postagem, aqui já esta em mãos o relatório das 

diárias do vereadores que pegam quando necessitam de viajar a Brasília, Curitiba, será 

tudo armazenado. A respeito das situações que a gente vem passando sobre o 

problema do desvio de função, é uma coisa que na realidade vem la do passado, hoje 

prejudica a administração estar voltando todo mundo, vai ter que ser voltado, mas, há 

pessoas que estão atendendo bem na maquinas, na saúde, atrapalha um pouco, a 

gente sabe que sempre ouve discussão em Lidianópolis, com relação as denuncias como 

o Buzato comentou, se houve denuncia ou se quem denunciou eu não provo, mas o 

promotor falou muito bem falado ao Magrelo: “se não tivesse denuncia, eu não mexeria 

com você”, isso o promotor falou em reunião com o magrelo, se o prefeito passou 

informação para ele, claro que entregou na mão dele, não vamos culpar ninguém, acho 

que temos que trabalhar junto agora para adequar o povo, ninguém tem que estar 

culpando ninguém, da saúde, se foi o Val ou Buzato, ninguém tem como se defender, 

temos que todo mundo falar uma língua só, vamos adequar, e um pedido do promotor, 

se precisar fazer um pss vamos fazer, depois do dia quinze vamos entrar de recesso, se 

o prefeito solicitar uma convocação para extraordinária, devemos estar consciente, 

vamos fazer, estou de férias da minha função, mas da câmara não, estamos ai para 

unidos adequarmos nosso município da melhor forma possível, esse negocio de estar 

falando; esse, aquele outro, eu não vi, me falaram, não vi denuncia, eu não tenho do 

que reclamar. Eu concordo que a transparência na administração esta vindo de 

encontra com todos os administradores públicos, tanto na assembleia, quanto no 

tribunal de contas, logico que eles não iriam deixar nos para traz, claro que não!, não 

estou aqui para culpar ninguém, se alguém estiver culpando que se explique ou prove, 

eu não tenho informação que alguém falou ou denunciou, estou ai para ajudar, quero 

pedir desculpas ao Buca, ontem eu não estava em Lidianópolis, não pude estar no 

evento, parabéns por mais essa iniciativa, a gente fica muito agradecido pelos eventos 

que tem acontecido no esporte, não so no grupo, mas nos campeonatos das crianças e 

nos demais,  a gente agradece a presença de cada um; Anderson Cleiton Alves, pelo 

que eu me lembro na época em que houve essa denuncia, a Lucia foi e denunciou o 
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desviou de função, pelo que eu me lembro, era uma função que era dela, e estavam 

fazendo ela de bolim-bola, jogando de um lado para outro, a principio quando houve a 

denuncia como ocorreu hoje que tocaram no nome dela e tudo, so que as pessoas não 

esclareceram direito, porque quando acabou a politica, assim como o Saulo falou que 

ela não soube perder, que o Cido ou a oposição não soube perder, mas também houve 

perseguição, ela se sentiu acuada e antes de fazer a denuncia ela avisou,  ela tocou no 

assunto e disse que se não acertassem faria a denuncia, mais uma vez trocaram  ela de 

cargo, ocorreu o desvio de função, ela se sentiu acuada e fez a denuncia, essas coisas 

devem ser colocadas em aguas limpas para que todo mundo saiba o que aconteceu. 

Presidente Dorival Caetani eu nem  lembrava mais dessa situação, se ela fez e se 

sentiu prejudicada, ela procurou o direito dela, agradeço a presença de todos.  E, nada 

mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por 

mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Secretário Geral e será afixada em Edital para 

analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e   os demais vereadores. 

 
 

  Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos                

                   Presidente                                                          1º Secretário 


